

ЗАНАВЕС

ПОДНИМАЕТСЯ

Каждый год по традиции в начале осени театры открывают новый сезон. С интересом ждут любители искусства этого дня. Заранее знакомясь с репертуаром, приобретают билеты на любимейшие спектакли на премьеры.

Какой будет нынешний сезон в театрах? Что нового он принесет зрителям? Об этом мы попросили рассказать:

А. ЕРОШЕНКО — директора драмтеатра имени Мавлоновского.

Вчера, в день открытия сезона, мы показали пьесу Н. Погодина «Кремлевские куранты». Кроме него и других спектаклей, уже заслуживших признание зрителя, душанбинцы в сентябре смогут посмотреть два новых спектакля, подготовленных еще в начале лета. Это комедии С. Самурадова «Фарзад в Нурене» и «Неправильный брак» В. Константинова и Б. Рацера.

Обширный репертуарный план театра. Ближайшая премьера в этом году — пьеса по мотивам романа Г. Блума «Эпизод в Трансваале». Его инсценировщик — главный режиссер театра, заслуженный артист Таджикской ССР Ф. Ташмухамедов и Я. Гордон — назвали пьесу «Трансвааль в огне».

Из современных пьес мы намерены осуществить постановку «Марии» А. Салынского, спектакля, с большим успехом идущего на многих театральныx сценах страны. Думаем, что в этом сезоне сможем показать зрителям пьесы Горького и Шекспира.

— Наверно, зритель сможет познакомиться с новыми именами!

— Конечно. Игорь Машинский — новый главный художник театра. Евгений Батурин и Владимир Мазур — новые режиссеры. Много и новых актеров, которых зритель увидит в ближайшее время, в среди них — молодые артисты, только что окончившие театральные вузы, в том числе и столичные: Лариса Гебгардт — театральное училище им. Щукина и А. Александрова — школу-студию МХАТ.

А вот что сказала нашему корреспонденту **Н. ХИДОВАТОВА** — заместитель директора театра имени А. Лазути:

— Каждый новый сезон мы открываем тем спектаклем, премьеры которого была осуществлена в конце прошлого сезона. Это понятно: не все зрители успели его посмотреть. И вотом нам важно узнать — удалась постановка или нет. Красночерное любы слов об этом слышат... полный или полупустой зал.

В течение всего театрального сезона мы будем показывать апробированные, да сиз пар идущие с успехом спектакли — «Лучистый жемчуг», «Экзамен», «Вояж жемчужник», «Пламя свободы», «Рустам и Сутроб». Конечно же, среди них спектакли классического репертуара — «Ромео и Джульетта», «Слуга двух господ», «Сердце матери». В течение года наш коллектив думает осуществить постановки новых спектаклей. Среди принятых и постановке пьесы молодых драматургов — «Последний приказ» Абдумалика Базора, «Без Родины» Султана Сафарова, «Маятник вечности» Мехмона Бахти.

Предстоит большая и очень ответственная работа по осуществлению постановки пьесы замечательного русского поэта Александра Грибоедова «Горе от ума». В спектакле, который будет ставить народный артист республики Хаджикув Рахматуллоев, примут участие ведущие артисты театра.